



UNIVERSITÄT  
LEIPZIG

**MIL** MOLDOVA  
INSTITUT  
LEIPZIG

Gefördert vom



Leipzig și Berlin  
**26 mai - 2 iunie 2024**



Data-limită pentru depunerea actelor  
la Moldova-Institut Leipzig (MIL)

**15 martie 2024**



Expediați dosarul la următoarea  
adresă de email:

**[moldova@uni-leipzig.de](mailto:moldova@uni-leipzig.de)**



Vă rugăm să formatați actele  
într-un singur fișier pdf.



Conducere proiect:  
**Dr. Marina Dumbrava**



**Kriegsbilder**  
im Geschichtsunterricht

## Școala de vară

### IMAGINI DE RĂZBOI LA LECȚIILE DE ISTORIE. PROMOVAREA COMPETENȚELOR VIZUALE ÎN REPUBLICA MOLDOVA, UCRAINA ȘI GEORGIA

#### Organizator

Moldova-Institut Leipzig e.V. (MIL) în cooperare cu Universitatea de Stat din Republica Moldova (USM) organizează anul acesta o Școală de vară în cadrul programului DAAD „Dialogul Est-Vest”.

#### Participanți

Grupul țintă: proiectul se adresează profesorilor universitari, lectorilor de la Institutul de Formare Continuă a profesorilor din cadrul universităților, reprezentanților ONG-urilor din domeniul educației și mass-media, profesorilor de istorie care pot acționa ca multiplicatori în domeniul lor de activitate.

#### Obiective, întrebări și program

Scopul proiectului este de a forma un grup de multiplicatori pentru promovarea competențelor vizuale și de a-i încuraja să reflecteze critic asupra unor concepte precum realitate, adevăr, informație, cunoaștere, manipulare etc. Un alt obiectiv este dezvoltarea unui program educațional inovator „Competența vizuala și imagini de război la lecțiile de istorie”

În cadrul Școlii de vară care se va desfășura la Leipzig și Berlin ne propunem să oferim participanților din Ucraina, Republica Moldova și Georgia posibilitatea de a participa la o instruire privind competența vizuală.

Scopul programului este de a transmite cunoștințe privind interpretarea imaginilor și de a dezvolta competențe metodologice și didactice pentru organizarea proceselor de învățare în clasă (interpretarea imaginilor, stabilirea sarcinilor, orientări pentru analiza imaginilor), de a concepe un modul inovator „Imagini de război la lecțiile de istorie” împreună cu experții germani. În cadrul atelierelor de lucru vor fi discutate, în special, următoarele întrebări: ce aspecte fotografice ale războiului sunt preluate sau omise, ce viziune a evenimentului este prezentată cu ce

mesaj vizual? Ce imagini și visiotipuri se cristalizează pentru a reprezenta un eveniment de război? Cum și prin ce mijloace vizuale este descris războiul și ce narațiuni pot fi „citite” din reprezentarea războiului? Ce asemănări și ce diferențe există în țările menționate mai sus.

În acest scop, vor fi selectate 20 de imagini din manualele de istorie ale țărilor menționate mai sus, care ilustrează războaiele din secolele XX și XXI în manualele de istorie modernă - imagini cărora, se presupune, li se atribuie o putere istorică reprezentativă și simbolică remarcabilă și care fie prezintă un eveniment din țara respectivă și/sau ar putea avea un context paneuropean. Cercetarea și selecția imaginilor, precum și textele pentru acest modul vor fi realizate de participanți de bază din fiecare țară.

#### Finanțare

Proiectul este finanțat de Serviciul German de Schimb Academic (DAAD) din sursele Ministerului Federal al Afacerilor Externe al Germaniei. În baza acestei finanțări, Moldova-Institut Leipzig va acoperi cheltuielile pentru program, cazare, alimentare, excursii precum și de transport (sosire-plecare). Cheltuielile de călătorie ale participanților vor fi rambursate la sosirea la Leipzig în limita cheltuielilor reale.

#### Depunerea dosarelor

Dosarul complet de aplicare (în limbile posibile: română, ucraineană, rusă, germană, engleză) va conține următoarele acte:

- CV-ul tabelar complet (maximum 3 pagini);
- Scrisoare de motivare (1 pagină);
- Copia diplomei universitare;
- Informații privind competențele lingvistice;
- Scrisoare de recomandare din partea angajatorului actual.

**Limba de lucru a școlii de vară este germana, cu traducere în rusă și din rusă în germană.**

**AȘTEPTĂM DOSARELE DVS.!**